



О коллегии следственного управления Следственного комитета при прокуратуре РФ по Алтайскому краю

25 сентября 2008 г. состоялось заседание коллегии следственного управления Следственного комитета при прокуратуре РФ по Алтайскому краю.

Одним из вопросов стало обсуждение приоритетного направления деятельности Следственного комитета при прокуратуре РФ - состояния законности при рассмотрении сообщений и расследовании уголовных дел о преступлениях, совершенных несовершеннолетними и в отношении несовершеннолетних, а также о причинах и условиях, способствующих совершению преступлений в отношении указанной категории лиц.

На заседании коллегии акцентировано внимание на то, что в Алтайском крае фиксируется рост преступлений, совершенных несовершеннолетними на 43 %, совершенных в отношении них – на 27 %.

За 7 месяцев 2008 года в следственное управление поступило 1 115 сообщений о преступлениях указанной категории, по результатам проверок следственными органами Управления было возбуждено 107 уголовных дел. О преступлениях, совершенных в отношении 60 несовершеннолетних возбуждено 52 дела, из них 49 относятся к категории тяжких и особо тяжких (убийства, изнасилования, насильственные действия сексуального характера). В отношении 63 несовершеннолетних возбуждено 51 дело, большая часть которых (33) также относятся к категории тяжких и особо тяжких.

В соответствии с данными статистики, в 2007 г. в сравнении с 2006 г. произошло увеличение числа преступлений, посягающих на половую свободу несовершеннолетних, на 32 %, совершенных несовершеннолетними – на 24 %.

Основными преступлениями, совершёнными в отношении несовершеннолетних, являются умышленные убийства, изнасилования, насильственные действия сексуального характера.

На коллегии отмечено, что условиями, способствующими совершению насильственных преступлений в отношении детей, являются недостатки в деятельности органов образования, органов внутренних дел, а также органов опеки и попечительства, социальной защиты населения, органов образования; высокий уровень наркотизации и алкоголизации общества; увеличение числа молодёжи, ведущей асоциальный образ жизни; отсутствие анализа



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

преступной мотивации.

Особое значение сотрудники следственного управления уделяют профилактической работе в борьбе с преступлениями указанной категории. Так, по 78 окончанным уголовным делам внесено 73 представления в органы внутренних дел, образовательные учреждения, администрации района, по результатам рассмотрения которых с должностными лицами проведены профилактические беседы, к дисциплинарной ответственности привлечены должностные лица – участковые уполномоченные милиции органов внутренних дел. В порядке гражданского судопроизводства родительских прав лишена мать потерпевшей по уголовному делу. К административной ответственности за неисполнение родителями или иными законными представителями несовершеннолетних обязанностей по содержанию и воспитанию несовершеннолетних привлечены мать несовершеннолетнего обвиняемого, совершившего преступление, предусмотренное п. «в» ч. 3 ст. 132 УК РФ, а также директор одного из детских домов для детей с отклонениями в развитии в связи с совершением воспитанником данного учреждения преступлений против половой неприкосновенности и половой свободы личности.

26 Сентября 2008

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/510200>